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Sobota ve znamení vína 
a dobrých skutků

V  sobotu 13. září ožilo náměs-
tí v Českém Těšíně koncertem, kte-
rý spojil příjemnou atmosféru slav-
ností vína a  burčáku s  podporou 
dobré věci. Těšíňáci přišli s  nápa-
dem propojit kulturní zážitek s bene-
ficí pro neziskové organizace, které 
pomáhají lidem v  těžkých životních 
situacích.

Na  pódiu předal místostarosta Vít 
Slováček symbolické šeky zástup-
cům sociálních organizací. Tyto orga-
nizace poskytují širokou škálu služeb 
pro různé cílové skupiny – od seniorů, 
přes rodiny s dětmi a osoby se zdra-
votním postižením, až  po  lidi bez 
domova.

Charita Český Těšín – Charitní stře-
disko „Maják“ obdržela šek v hodno-
tě 20 tisíc Kč  na  preventivní, aktivi-
zační a  projektové činnosti pro děti 
a  mládež z  nestabilního rodinného 
prostředí. Podpořeny tak budou vol-
nočasové aktivity, sdílení společ-
ných zážitků i posilování komunitního 
zázemí.

Další šek získala Slezská diakonie 
– Mateřská, základní a  střední škola 
Slezské diakonie – určený na preven-
tivní a  aktivizační programy pro děti 
se  zdravotním znevýhodněním a  je-
jich rodiny.

Třetí šek putoval do  Centra sociál-
ních služeb Český Těšín, p.o., které 
jej využije k  rozvoji klubových aktivit 
pro seniory, jejich zapojení do komu-
nitního života a posílení preventivních 
programů.

Čtvrtý šek ve výši 20 tisíc Kč byl pře-
dán spolku ADRA na  podporu dob-
rovolnických aktivit. Ty  cílí zejména 
na osamělé seniory a seniorky, dlou-
hodobě nemocné, děti v  institucio-
nální péči i  všechny, kteří potřebují 
blízkost a společenský kontakt.

„Jsem rád, že  se  nám podařilo pro-
pojit slavnost vína s dobrou věcí. Díky 
tomu můžeme podpořit organiza-
ce, které pomáhají lidem v obtížných 
životních chvílích. Je  skvělé vidět, 
že  se  Těšín dokáže bavit a  zároveň 

myslet na druhé,“ uvedl místostaros-
ta Vít Slováček.

Hudební program zahájila folk-roc-
ková kapela Partija od Žiliny. Násled-
ně atmosféru rozproudil harmoni-
kář a zpěvák Pepino Matura se svým 
kolegou, publikum potěšila také slo-
venská zpěvačka Kamila Magálo-
vá. Vrcholem večera se  stal koncert 
legendární kapely Fleret, která svým 
osobitým a  energickým vystoupe-
ním vytvořila nezapomenutelnou 
atmosféru.

Návštěvníci si kromě hudby užili i vý-
běr vín od  předních vinařů, čerstvý 
burčák a  bohatou nabídku dobrot. 
Program myslel i  na  nejmenší – děti 
se mohly vyřádit na celé řadě atrakcí.

Nataša Cibulková

Revitalizace infrastruktury 
v Českém Těšíně

V  Českém Těšíně pokračují rozsáh-
lé stavební práce na několika klíčo-
vých infrastrukturních projektech 
– a v tuto chvíli se už nacházejí v zá-
věrečné fázi. Zakázky by  měly být 
dokončeny v  předpokládaných ter-
mínech a přinést občanům zřetelná 
vylepšení v  dopravě, bezpečnosti 
i komfortu.

	🟥 Propustek přes 
Fibakovský potok na ulici 
Mistřovické

Zde proběhla demolice původního 
poškozeného propustku a  výstav-
ba nového prefabrikovaného rámo-
vého propustku, doplněného novým 
asfaltem na  komunikaci a  vydláždě-
ním v  nátoku a  výtoku. Práce jsou 
dokončeny, včetně geometrických 
úprav a  povrchových úprav. Nákla-
dy představují částku ve výši bezmá-
la 3 mil. Kč.

	🟥 Most na ulici Pod Zvonek 
Tady probíhala demontáž stávající-
ho mostu a  výstavba nového mos-
tu ve  stejném místě, zároveň úpra-
vy přilehlých úseků komunikace, 
koryta potoka Šadovského a přelož-
ky sítí (kanalizace, VO). Práce jsou 
rovněž v  závěrečné fázi – probíhají 

dokončovací úpravy, sanace okolí 
a zpřístupňování komunikace.

Rozpočet stavby činí 11,5 milionů 
Kč  včetně DPH, financováno z  roz-
počtu města, s plánem ukončení re-
alizace v listopadu 2025. 

„Lidé na opravu  propustku  na Mist-
řovické i na vyřešení problému s mos-
tem na  ulici Pod Zvonkem dlou-
ho čekali. Bohužel nic nejde hned 
a všechno chce svůj čas. Jsem moc 
rád, že  se  naši občané konečně do-
čkají a  věřím, že  stavby odpovída-
jí moderním standardům a potřebám 
občanů,“ zdůraznil starosta města 
Karel Kula.

(re)
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Nový přechod pro chodce 
vznikne u restaurace 
„Na Brandýse“
Město zrealizuje další krok ke zvý-
šení bezpečností chodců. Na uli-
ci Karvinské ještě do konce toho-
to roku dojde k výstavbě nového 
přechodu pro chodce s úpravami 
přilehlých chodníků. 

„Jedná se  o  lokalitu, která spoju-
je částí města rozdělené železniční 
tratí, a kde je zvýšený pohyb nejen 
pěších, ale i cyklistů. Navíc se zde 
nacházejí i  autobusové zastávky. 
Nový přechod v souladu s platnými 
normami již bude nasvětlený. Jas-
né a  kontrastní světlo zlepší řidi-
čům i chodcům viditelnost za špat-
ného počasí nebo za  tmy a  tím 
i samotnou bezpečnost tohoto fre-
kventovaného místa.“, říká staros-
ta města Karel Kula.

Celá akce vyjde město na 1,2 mili-
onu korun a zafinancuje ji z vlastní-
ho rozpočtu. Realizace je odhado-
vaná na 1 měsíc a hotovo by mělo 
být do konce tohoto roku.

Nejedná se  při tom o  jedinou in-
vestici města do posílení bezpeč-
nosti chodců. Díky dotaci získa-
né z  EU  v  rámci 40. výzvy IROP, 
město v  posledních dvou letech 
zrealizovalo výstavbu nového 
chodníku podél silnice II/648 k za-
stávce „Blahut“ v  Dolním Žuko-
vě, který občané této části města 
léta postrádali. Způsobilé výda-
je akce přesahující 10 mil. Kč po-
kryla z  více než 9 miliónů korun 
dotace. Dalším projektem zrea-
lizovaným ze  stejné dotační vý-
zvy je  rozšíření chodníku u objek-
tu bývalého hostince „U  Šedého 

vlka“ s přechodem pro chodce 
a nově vystavěným navazujícím 
chodníkem podél silnice II/648 
na  ulici Frýdecká, kde je  zvý-
šený pohyb žáků navštěvují-
cích některou z přilehlých škol, 
a  komplexní řešení křižovatky 
ul. Slovenská, Frýdecká a  So-
kolovská. Tento projekt je před 
jeho ukončením. Nasvětle-
ní přechodu „U  Šedého vlka“ 
se  dokončí na  přelomu roku. 
Dotace na  tento projekt je  cca 
13 mil. Kč a tvoří 85 % způsobi-
lých výdajů. Posledním projek-
tem úspěšným v této výzvě byla 
rekonstrukce frekventovaného 
chodníku na ul. Slovenská, kde 
město již dotaci ve  výši přesa-
hující 7 mil. Kč  získalo v  roce 
2023.

„Město myslí na bezpečnost pě-
ších účastníků provozu. Nové 
chodníky, stejně tak i  přecho-
dy pro chodce a  jejich nasvět-
lení zajišťují občanům bezpečné 
propojení mezi frekventovaný-
mi místy s vysokou koncentrací 
dopravy, škol nebo třeba auto-
busovými zastávkami. Investice 
do  zvýšení bezpečnosti chod-
ců nekončí. Vytipováváme dal-
ší přechody pro chodce, které 
by bylo možné nasvětlit, včetně 
využití vhodného dotačního ti-
tulu, například ze  Státního fon-
du dopravní infrastruktury nebo 
za přispění Nadace ČEZ.“, uza-
vírá starosta města Karel Kula.

(re)

Slavnostní 
otevření hřiště 
na pétanque
Začátkem října město slavnostně otevře-
lo nové hřiště na  pétanque ve  sportov-
ním areálu na ul. Frýdecké. 

Hřiště vzniklo v rámci participativního roz-
počtu 2024 na  základě návrhu občanů. 
Původně mělo stát v parku na ul. Frýdec-
ké, avšak z důvodu lepší údržby a ochra-
ny proti vandalismu bylo rozhodnuto 
o jeho umístění přímo do sportovního are-
álu. Na ploše proběhly také terénní úpravy 
a přibyl nový mobiliář, aby si hráči mohli 
hru opravdu užít.

„Pétanque je hra, která spojuje – a přesně 
o to nám jde. Jsem rád, že se podařilo vy-
tvořit prostor, který budou lidé rádi využí-
vat, ať už pro soutěžení nebo jen pro zá-
bavu s  přáteli,“ doplnil českotěšínský 
starosta Karel Kula.

Pétanque je pro všechny! Hřiště je k dis-
pozici zdarma. Hrací koule si můžete bě-
hem otevírací doby areálu na Frýdecké za-
půjčit bez poplatku, nebo si přinést vlastní.

(re)
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Mezinárodní konference městských policií 
v Českém Těšíně: posílení spolupráce, 
nové technologie a ocenění osobností 
bezpečnostních složek
Český Těšín se stal od 10. do 12. září 
dějištěm druhého ročníku Meziná-
rodní konference městských policií, 
která proběhla v rámci vládního pro-
gramu „Týden pro Digitální Česko“. 
Do  města přijeli odborníci z  České 
republiky, Slovenska i  Polska, aby 
zde společně diskutovali o výzvách, 
které přináší moderní doba v oblas-
ti bezpečnosti a fungování obecních 
a městských policií.

Konference nabídla platformu pro 
výměnu zkušeností mezi zástupci 
městských a  obecních policií, státní 
správy, samosprávy, integrovaného 
záchranného systému, bezpečnost-
ních sborů i odborných firem. Hlavní-
mi tématy byly:

	🟥 kybernetická bezpečnost a umělá 
inteligence,

	🟥 projekty Digitálního Česka,
	🟥 bezpečná škola a bezpečné 

město,
	🟥 využívání kamerových systémů 

a moderních technologií,
	🟥 sociální problematika a přeshra-

niční spolupráce,
	🟥 mezinárodní bezpečnostní situace 

a zvládání krizových událostí.

„Chceme otevřít diskusi o  praktic-
kých zkušenostech z  praxe, o  pre-
venci kriminality i  o  tom, jak techno-
logie pomáhají i přinášejí nová rizika. 
Velký důraz klademe na  přeshranič-
ní spolupráci a na výměnu zkušeností 
mezi odborníky,“ uvedl ředitel Měst-
ské policie Český Těšín a  organizá-
tor konference Ing. Bc. Martin Látka, 
MBA.

	🟥 Historický podpis 
memoranda

Jedním z  vrcholů letošní konference 
bylo slavnostní podepsání Memoran-
da o spolupráci mezi městskými po-
liciemi České republiky, Slovenska 
a  Polska. Tento dokument je  ozna-
čován za  historický průlom – nikdy 
předtím neexistovala dohoda, která 
by  zahrnovala systematickou výmě-
nu zkušeností, společné vzdělávací 

aktivity, čerpání evropských dotací 
a sjednocování pravomocí.

„Je pro nás velkou ctí, že právě Čes-
ký Těšín mohl hostit takto význam-
nou událost. Naše město je  symbo-
lem propojení kultur i spolupráce přes 
hranice, proto věřím, že  toto memo-
randum bude skutečným základem 
pro dlouhodobé partnerství a  větší 
bezpečnost občanů v celém regionu,“ 
uvedl starosta města Karel Kula.

	🟥 Doprovodný program: 
Bezpečné město – 
bezpečná škola

Součástí konference byl i bohatý do-
provodný program pro žáky a  širo-
kou veřejnost s  názvem „Bezpečné 
město“. Děti se  seznámily s činnos-
tí a technikou Městské policie Český 
Těšín, Straży Miejskiej Cieszyn, Poli-
cie ČR, Záchranné služby MSK, Ar-
mády ČR, Hasičského záchranného 
sboru MSK i  Odboru prevence kri-
minality Ministerstva vnitra ČR. Velký 
ohlas měl program psovodů a ukáz-
ky techniky. Součástí byl i  projekt 
„Náhodný střelec“, který školáky na-
učil reagovat v  krizových situacích. 
Značnou pozornost veřejnosti upou-
talo odpolední vyprošťování osob 
z  havarovaného vozidla. Složky IZS 
předvedly názornou ukázku a  skvělý 
výkon.
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	🟥 Ocenění účastníků – 
vyzdvižení osobností 
a symbol prestiže

Velkou součástí konference bylo udě-
lování ocenění. Ta  byla předávána 
osobnostem, které se  dlouhodobě 
zasazují o  rozvoj městských a obec-
ních policií, podporu prevence kri-
minality a  přeshraniční spolupráci. 
Vyznamenání byla udělována na  ně-
kolika úrovních – od  národních pro-
fesních organizací až po mezinárodní 
instituce.

Mezi nejvýznamnější ocenění patři-
la Medaile za  zásluhy I. třídy uděle-
ná Sdružením obecních a městských 
policií ČR (SOMP ČR) – vůbec poprvé 
v  historii ji  obdržel strážník městské 
policie v ČR. Získali ji:

	🟥 Ing. Bc. Martin Látka, MBA –  
ředitel MP Český Těšín,

	🟥 Mgr. Artur Holubiczko – předseda 
Krajowej rady komendantów straży 
miejskich i gminnych RP,

	🟥 Ing. Slavomír Pavelčák, PhD., 
LL.M – prezident Sdružení náčel-
níků obecních a městských policií 
Slovenska.

Významnou mezinárodní váhu měla 
také ocenění udělená Krajową ra-
dou komendantów straży miejskich 
i gminnych RP – „Kříž za zásluhy“, je-
jich nejvyšší vyznamenání pro strážní-
ky. Poprvé jej v roce 2024 v ČR obdr-
žel Ing. Bc. Martin Látka, MBA. V roce 
2025 pak následovali Bc. Martin Ma-
cháček, MBA, a Mgr. David Keller.

Ocenění se  dostalo i  starostovi Kar-
lu Kulovi, který převzal „Diplom uzná-
ní zásluh“ a „Čestný odznak“ ZNOMP 
SR. Stejné vyznamenání získali i dal-
ší představitelé městských policií 

z Česka i Slovenska, včetně Mgr. Da-
vida Kellera a Bc. Martina Macháčka.

Ministerstva vnitra ČR  a  SR  udělila 
resortní ocenění odborníkům z oblas-
ti prevence kriminality a kybernetické 
bezpečnosti, například JUDr. Milanu 
Fárovi, Mgr. Bc. Vladimíru Dvořákovi, 
Mgr. Tereze Faladové, brig. gen. Mgr. 
Tomáši Kuželovi či Ing. Jozefu Halci-
novi a Mgr. Zuzaně Halásové, PhD.

Ocenění medailí za  zásluhy obdrže-
li také někteří členové  SOMP ČR, 
ZNOMP SR, KRKSMiG RP, dále 
mimo jiné poradce NGŠ AČR brig. 
gen. Ing. Petr Svoboda, ředitelka 
Slezské diakonie Mgr. Zuzana Filip-
ková, Ph.D. a  Mgr. Martin Bardoň 
za vzdělávací instituci TRIVIS a.s.

Mezi oceněnými byli i strážníci Měst-
ské policie Český Těšín. Medai-
li za  zásluhy o  dlouholetou pomoc 
v  rozvoji bezpečnosti ve  městě, vý-
cviku a  výstavbě Městské policie 
Český Těšín převzali: Mgr. Miroslav 
Martinec, Mgr Marcel Beličin, Ing. 
Igor Svobodník, Marek Pieter, Martin 
Aerts,  Jan Hyrník, Alois Kajzar a Mi-
lan Tkadlec. Blahopřejeme!

Atmosféru lidskosti a  spolupráce 
podtrhlo i  písemné poděkování ře-
ditelů MP  Český Těšín slovenským 
dobrovolníkům, kteří pomohli při na-
táčení filmu o práci českotěšínských 
strážníků.

	🟥 Prestižní rozměr ocenění

Rozsah a význam ocenění udělených 
během konference dokládají, že akce 
není pouze odborným fórem, ale také 
důležitou platformou pro uznání lidí, 
kteří zasvětili život bezpečnosti a pre-
venci kriminality. Ocenění přinesla 

nejen symbolickou prestiž, ale záro-
veň stvrdila, že spolupráce mezi ČR, 
SR a Polskem má i konkrétní osobní 
příběhy – příběhy profesionálů a hrdi-
nů každodenní služby.

Nataša Cibulková

II. ročník Mezinárodní konference 
městských policií v  Českém Těší-
ně se nesl v duchu mezinárodní spo-
lupráce, sdílení moderních přístupů 
k  bezpečnosti i  uznání práce těch, 
kteří stojí v  první linii ochrany obča-
nů. Město Český Těšín se tak znovu 
potvrdilo jako přirozené centrum pře-
shraniční spolupráce a dialogu v ob-
lasti bezpečnosti.
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Superdávka: Od října 2025 nová dávka, 
která nahradí čtyři stávající příspěvky

Od 1. října 2025 začne v České re-
publice platit nový systém státní so-
ciální pomoci. Takzvaná superdávka 
sjednotí čtyři současné dávky – pří-
davek na  dítě, příspěvek na  bydle-
ní, příspěvek na živobytí a doplatek 
na bydlení. Tato změna má zjedno-
dušit administrativu a přinést lidem 
větší přehlednost. 

Žádost bude možné podat jak onli-
ne přes Klientskou zónu Jenda, tak 
i  osobně na  pobočce Úřadu práce 
ČR. Za celou rodinu se bude podávat 
pouze jedna žádost. 

Superdávka se skládá ze čtyř částí, 
které dohromady pokrývají nejčas-
tější potřeby rodin a jednotlivců:

	🟥 Živobytí – příspěvek na  základní 
životní potřeby, jako je  jídlo, obleče-
ní či hygiena.

	🟥 Bydlení – podpora s úhradou ná-
jemného nebo energií.

	🟥 Bonus na  dítě – pomoc rodinám 
s  nezaopatřenými dětmi, přičemž 
se zohledňuje školní docházka a ak-
tivita rodičů.

	🟥 Pracovní bonus – odměna pro 
domácnosti, kde alespoň jeden člen 
pracuje, nebo čerpá rodičovský pří-
spěvek jako náhradu mzdy.

Zvláštní pravidla platí pro tzv. zrani-
telné osoby – například seniory nad 
68 let, osoby s vyšším stupněm inva-
lidity, osamělé rodiče či rodiče peču-
jící o malé děti. Tyto domácnosti mo-
hou získat zvýhodnění jak u příspěvku 
na bydlení, tak u bonusu na dítě.

Pokud už  nyní pobíráte některou 
z  výše uvedených dávek, je  nutné 
mezi 1. říjnem a 31. prosincem 2025 
podat novou žádost o  superdávku. 
Jinak vám nárok na dosavadní pod-
poru ke  konci roku zanikne. Pokud 
o dávky žádáte poprvé, můžete si po-
dat žádost o superdávku už od října. 

Žádost je  možné podat dvěma způ-
soby: online – jednoduše přes Klient-
skou zónu Jenda, po přihlášení přes 
bankovní identitu nebo jinou elektro-
nickou identitu, osobně – na poboč-
kách Úřadu práce ČR, kde vám s vy-
plněním žádosti pomohou pracovníci.

K žádosti si připravte zejména doklad 
totožnosti, rodná čísla všech členů 
domácnosti, jejich souhlasy s řízením 
(protože žádáte za všechny členy do-
mácnosti) a potřebné dokumenty pro 
doložení nároku jako jsou údaje o pří-
jmech všech členů domácnosti, pod-
klady o nákladech na bydlení (nájemní 

smlouva, doklady o  platbách), pří-
padně i potvrzení o školní docházce 
nebo vyživovací povinnosti.

Podrobné informace včetně vzoru 
souhlasu naleznete na  webu Úřadu 
práce ČR nebo na webu Ministerstva 
práce a sociálních věcí. 

Jana Rodáková
vedoucí odboru sociálního

Vítání občánků v roce 2026
Srdečně zveme rodiče s  dětmi 
na  slavnostní obřad u  příležitos-
ti vítání občánků na  českotěšínské 
radnici. Termíny v  roce 2026 budou 
28.  února, 25. dubna, 27. června, 
19. září a 21. listopadu.

Rodiče nově narozených dětí se mo-
hou hlásit na  Městském úřadě 

- odboru školství a kultury, ul. Hlavní 
tř. 147/1a u referentky Alice Loseové 
na tel.: 553 035 302 nebo na e-mail: 
loseova@tesin.cz.

Podmínky pro přihlášení - dítě musí 
mít trvalý pobyt na území města Čes-
ký Těšín a věk do 1 roku.

„Vítání občánků je  pro nás vždy ra-
dostnou událostí. Každé nové dítě 
přináší do  rodiny i  do  našeho města 
naději a  budoucnost. Rodičům přeji, 
aby měli z dětí radost a sílu provázet 
je na jejich cestě životem,“ uvedl mís-
tostarosta Vít Slováček.

(re)

Dávka státní 
sociální pomoci 
– superdávka

www.uradprace.cz

Klientská zóna 
Jenda

www.mpsv.cz

Termíny v roce 2026 
	🟥 28. února 
	🟥 25. dubna 
	🟥 27. června 

	🟥 19. září 
	🟥 21. listopadu
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Krevní pouto bez hranic: Čeští a polští 
dárci spojili síly v Českém Těšíně

Mobilní odběry krve, které organizo-
vala AGEL Transfúzní služba v  ne-
mocnici v  Českém Těšíně, přilákaly 
třicítku dárců krve. Akce se zúčast-
nili, jak čeští, tak polští dárci, což 
podtrhuje přeshraniční spolupráci 
a solidaritu v oblasti dárcovství krve.

Mobilní odběr proběhl v  prostorách 
rehabilitační ambulance v  Nemocni-
ci AGEL Český Těšín. „Z téměř třicít-
ky dárců jsme zaznamenali celých 85 
% prvodárců, což je naprosto skvělé,“ 
uvedla Monika Bartošková, hlavní 
sestra AGEL Transfúzní služby, kte-
rá komentovala úspěch prvního mo-
bilního odběru krve v Českém Těšíně.

Význam akce obohatila i  účast pol-
ských dárců. Mezi nimi byla i paní Do-
minika, zaměstnankyně Nemocnice 
AGEL Český Těšín, pro kterou bylo 
darování krve samozřejmostí. „Da-
rování krve jsem nemusela zvažovat 
dlouho. Moje babička po  úraze byla 
několik dní hospitalizovaná a  v  rám-
ci léčby dostávala také krevní infuze,“ 

sdělila Dominika Źoczek s tím, že ne-
záleží na  tom, zda je  krev darovaná 
Čechem nebo Polákem, protože - 
když jde o záchranu života, tak krev, 
která pomáhá, nezná hranice.

Mezi dárci byl i  českotěšínský mís-
tostarosta Jan Pekař: „Krev pravidel-
ně daruji od svých 18 let. Odběry pro-
bíhají ve  velmi přátelské atmosféře, 
sestry i  dárci se  za  tu  dobu vzájem-
ně znají. Krom dobrého pocitu si člo-
věk odnáší daňový odpočet 3 tisíce 
Kč  a  rozbor krevního obrazu, takže 
je to i taková malá, pravidelná preven-
tivka,“ vysvětlil místostarosta a  do-
dal: „Mladší dárci se zároveň mohou 
přihlásit do  databáze dárců kostní 
dřeně a třeba jednou někomu zachrá-
nit život. Darování nebolí a  v  drtivé 
většině případů se  nepojí s  žádnými 
zdravotními komplikacemi ani nekom-
fortními pocity.“

(Agel)

Českotěšínští zavítali 
do partnerské Rožňavy

Před časem proběhl v partnerském 
městě Českého Těšína v  Rožňa-
vě na  Slovensku tradiční ROŽŇAV-
SKÝ JARMOK, kterého se zúčastnil 
i  náš starosta Karel Kula společně 
s  místostarostou Janem Pekařem. 
Spolupráce s  Rožňavou se  datuje 
od  února 2001, kdy byla podepsá-
na smlouva o partnerství obou měst. 
Za  zmínku stojí, že  sousední Cies-
zyn uzavřel s tímto městem smlouvu 
o pouhé čtyři měsíce později.

Připomeňme, že  Rožňava patří 
k městům, která oslavila 700 let a její 
historie je  úzce spjatá s  hornictvím. 
Doba se  sice změnila a  tato metro-
pole horního Gemera chce světu na-
bídnout novou tvář. Čerpá ze své bo-
haté historie, která je ve městě stále 
přítomná. Za  pozornost stojí sakrál-
ní stavby, katedrála či kostely, stejně 
tak jako Strážní věž uprostřed jedno-
ho z největších čtvercových náměstí 
ve střední Evropě.

„Partnerství s  Rožňavou má  pro nás 
velkou hodnotu – nejde jen o formál-
ní spolupráci, ale o skutečná přátelství 
mezi lidmi. Každé podobné setkání 
je  příležitostí vzájemně se  inspirovat 
a sdílet zkušenosti, které naše města 
posouvají dál,“ uvedl starosta Čes-
kého Těšína Karel Kula a  místosta-
rosta Jan Pekař dodal: „Rožňavský 
jarmok ukazuje, jak lze tradice propojit 

s  moderním životem města. Věřím, 
že právě sdílení kulturního i historické-
ho bohatství je to, co partnerství mezi 
našimi městy naplňuje obsahem.“

(NC)
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Cyklostezka směr Karviná
Na internetu jsem si přečetl, že příš-
tí rok se bude otevírat Nová lávka pro 
pěší a cyklisty, která propojí Karvinou-
Louky s polskou obcí Hażlach. Přitom 
mě napadlo, že je škoda, že ještě stá-
le nemáme cyklostezku směr Karviná. 
Vím, že snaha vybudovat cyklostezku 

mezi kolejemi a  řekou Olzou skonči-
la na nedohodě s některými vlastníky 
pozemků. Proto by bylo dobré oprášit 
starší záměr – vést cyklostezku čás-
tečně mezi kolejemi a  silnicí. K  této 
variantě byla v  minulosti vypracova-
ná i  studie. Cyklostezku by  přivítali 

nejen naši občané, ale určitě by zvý-
šila i  návštěvnost našeho města na-
příklad cyklisty z Karviné nebo polské 
strany hranic.

Stanislav Folwarczny, zastupitel  

FRIS architekti představí vítězný návrh 
soutěže revitalizace Hlavní třídy

Ve čtvrtek 20. listopadu se od 15 ho-
din v  KASS Střelnice uskuteční 

prezentace vítězného návrhu archi-
tektonické soutěže „MĚNÍME HLAV-
NÍ: Revitalizace Hlavní třídy v  Čes-
kém Těšíně“.

Projekt, který připravilo studio FRIS 
architekti s.r.o., přináší vizi nové po-
doby jedné z  nejvýznamnějších ulic 
města. Prezentace je  určena přede-
vším ke shromáždění názorů a připo-
mínek vlastníků nemovitostí a podni-
katelů působících na Hlavní třídě, aby 
se  jejich zkušenosti a potřeby mohly 
stát součástí dalšího plánování. 

Program povede moderátor Jan 
Delong společně s  autory projek-
tu – architekty Katarzynou Jursa 
Pieleszovou a Adamem Jursou. 

(KJP)

Doprava v období Dušiček
I v letošním roce dojde v období Du-
šiček k posílení spojů linek 721, 722 
a 725 českotěšínské MHD. V termí-
nu od  25. 10. 2025 do  2. 11. 2025 
bude proto upraven provoz autobu-
sů na centrální hřbitov. V jízdních řá-
dech jsou spoje dotčené touto úpra-
vou označeny pod poznámkami 
číslo 26 až 29.

„Zároveň připomínáme všem mo-
toristům, že  v  uplynulém roce došlo 

v  prostoru parkoviště před centrál-
ním hřbitovem ke  změně organizace 
dopravy. Jsou zde vyznačena svislým 
i  vodorovným dopravním značením 
jednotlivá parkovací stání, a  rovněž 
místa, kde není možné zastavit z dů-
vodu bezpečného průjezdu autobusů. 
Celá plocha parkoviště je koncipová-
na v režimu jednosměrného provozu,“ 
vysvětluje vedoucí oddělení dopravy 
Tomáš Hloušek. 

Pod dohledem policistů a  strážníků 
budou nejen samotné hřbitovy, ale 
i  jejich přilehlé okolí, zejména parko-
viště. Městská policie apeluje na  to, 
aby lidé nenechávali v  zaparkova-
ných vozidlech poblíž hřbitovů své 
cennosti či doklady, a to ani v palubní 
přihrádce. 

(re)

Participativní rozpočet se osvědčil
V  roce 2024 měli občané poprvé 
možnost zvolit, co  se  má  ve  měs-
tě vybudovat. Zastupitelé schváli-
li na  tyto nápady milion korun a  za-
čal proces navrhování, hlasování, 
schvalování a realizace. Na konci pi-
lotního PARO je  například nové hři-
ště na  pétanque v  areálu Frýdecká, 

venkovní pinpongové stoly na sídliš-
tích nebo herní a  vzdělávací prostor 
v  Masarykových sadech. Ne  všech-
no šlo snadno, ale pilotní projekt 
se  i  díky úředníkům mnoha odborů 
a aktivním občanům, podařilo dotáh-
nout do  úspěšného konce. Už  nyní 
se  mě  lidé ptají, jestli bude PARO 

pokračovat, že  mají spoustu 
námětů, co  by  chtěli ve  měs-
tě zlepšit. Věřím, že  příští rok 
se ho opět dočkáme a podpo-
říme dobré nápady.

Miroslav Sluštík, radní  
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Společný výlet do Zoologické zahrady 
Ostrava

V září se pracovníci a klienti odděle-
ní sociálních věcí vydali na společný 
autobusový výlet do  Zoologické za-
hrady Ostrava. Účastníci si  užili vol-
ný čas procházením jednotlivých pa-
vilonů i venkovních expozic, kde měli 
možnost obdivovat rozmanité druhy 
zvířat.

Velkým zpestřením programu bylo 
komentované krmení vybraných zví-
řat, které přineslo řadu zajímavých in-
formací a nových poznatků. Celý den 
se nesl v příjemné a přátelské atmo-
sféře. Nechyběla radost ze společně 

strávených chvil, vzájemná podpo-
ra ani dobrá nálada, která prováze-
la účastníky od začátku až do konce 
výletu.

„Jsem velmi rád, že se podobné akce 
pořádají. Nejenže přinášejí našim 

klientům možnost prožít hezký den 
plný zážitků, ale zároveň posilují vzá-
jemné vztahy a podporují soudržnost 
celé komunity,“ uvedl českotěšínský 
místostarosta Vít Slováček.

Jana Rodáková

Českotěšínští senioři vyrazili za poznáním 
a společnými zážitky

Tradice společných zájezdů seni-
orů z  Českého Těšína pokračova-
la i v roce 2025. Ukázalo se, že tou-
ha objevovat nová místa, dozvědět 
se zajímavosti o historii a užít si přá-
telskou atmosféru, je  silná a  přiná-
ší radost všem účastníkům. Během 
roku se  uskutečnily hned tři výle-
ty, na  které budou senioři dlouho 
vzpomínat.

	🟥 14. května – Kouzlo 
zámku Napajedla a příběh 
Tomáše Bati

První jarní výlet směřoval na  zá-
mek v  Napajedlech, nádhernou his-
torickou stavbu, která svou elegancí 
uchvátila všechny návštěvníky. Pro-
hlídka reprezentačních sálů i zámec-
kého parku nabídla nejen pohled 
do  aristokratického života minulých 
století, ale také chvíle klidu a obdivu 
k  architektonické kráse. Následova-
la cesta do  Zlína, kde účastníky če-
kala návštěva muzea Tomáše Bati. 
Moderní expozice připomněla nejen 
podnikatelský talent Bati, ale také 
jeho obrovský vliv na  město i  celou 
zemi. „Bylo fascinující vidět, jak se je-
den člověk dokázal svým podnikáním 
a vizí zapsat do světových dějin. Cítili 
jsme tam jeho odkaz na každém kro-
ku,“ popsala své dojmy paní Marie.

	🟥 28. května – Slovenská 
Terchová, kraj Jánošíka

Na  konci května se  výletníci vydali 
za hranice – cílem byla Terchová, ro-
diště legendárního slovenského hrdi-
ny Juraje Jánošíka. Atmosféru horské 
vesničky doplnila návštěva Muzea 
Juraja Jánošíka, kde se  senioři do-
zvěděli nejen o jeho životě, ale i o li-
dových tradicích a  bohaté kultuře 
regionu. Velkým zážitkem byla také 
projížďka Terchovským vláčikom. 
Vláček seniory provedl malebným 
údolím a nabídnul nádherné pohledy 
na hory Malé Fatry. Díky komentova-
né prohlídce se  účastníci dozvědě-
li řadu zajímavostí o přírodě i historii 
oblasti.
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„Projížďka vláčkem byla nejen zábav-
ná, ale také velmi poučná. Krásné vý-
hledy nám vzaly dech a zároveň jsme 
se hodně nasmáli,“ podělil se o své 
dojmy pan Josef.

	🟥 10. září – Velké Losiny, 
zámek a tajemství papíru

Po  letní přestávce se  senioři sešli 
v září, kdy zamířili do Velkých Losin. 
Nejprve je  čekala prohlídka nádher-
ného renesančního zámku, který patří 
k nejvýznamnějším památkám sever-
ní Moravy. Bohatá historie i  vyprá-
vění průvodkyně vtáhly návštěvníky 
do dob šlechtických rodů.

Druhá část programu byla věnová-
na jedinečnému muzeu ruční papírny, 

která má více než čtyřsetletou tradi-
ci. Účastníci měli možnost sledovat 
celý proces výroby papíru, od přípra-
vy suroviny až po sušení. Nechyběla 
ani možnost osahat si ručně vyrobe-
ný list papíru.

„Nikdy bych nevěřila, kolik práce 
a  dovednosti stojí za  tak obyčejnou 
věcí, jako je list papíru. Bylo to oprav-
du poučné a velmi inspirující,“ sdílela 
své pocity paní Helena.

Radost ze společného času

Všechny tři výlety se  nesly v  du-
chu pohody, přátelských rozhovorů 
a smíchu. Senioři si užili nejen zajíma-
vá místa, ale především možnost být 

spolu a  sdílet nové zážitky. Autobus 
se  v  průběhu cesty proměnil v  pro-
stor plný dobré nálady, písniček 
a povídání.

Organizátoři děkují všem účastníkům 
za jejich energii a optimismus. „Je ra-
dost vidět, jak senioři aktivně cestu-
jí, poznávají nové věci a užívají si spo-
lečné chvíle. To je pro nás ta největší 
odměna,“ uvedla koordinátorka vý-
letů paní Ďurčeková.

Rok 2025 tak zanechal krásné vzpo-
mínky a již nyní se všichni těší na nové 
cesty, které přinese nadcházející rok.

(CSS)

Za každým člověkem je jeho příběh
Denně pracují s lidmi na okraji spo-
lečnosti. Cíleně procházejí městem 
a  hledají je. Nabízejí jim zdravot-
ní materiál, radu nebo pomoc v  je-
jich obtížné životní situaci. Jsou 
to streetworkeři – terénní pracovníci 
programu TP Beskydy z organizace 
Renarkon o.p.s.

„Výměnou injekčního materiálu chrá-
níme zdraví nejen samotných klientů, 
ale i celé společnosti. Pokud se byť jen 
jediný klient naším a svým přičiněním 
nenakazí hepatitidou C, zaplatí se tím 
celý rok naší práce. Léčba HCV stojí 
přes půl milionu korun,“ upozorňuje 

vedoucí Terénního programu Bes-
kydy Dana Poloková a  pokračuje: 
„Je to jeden z aspektů širokého port-
folia nástrojů naší práce. Těmi další-
mi jsou motivace ke změně životního 
stylu i  řešení běžných problémů jako 
je bydlení, práce, dluhy, zdraví a po-
dobně. Za  každým člověkem je  jeho 
příběh, mnohdy velmi neutěšený.“

K tomu je důležitá spolupráce s růz-
nými institucemi, organizacemi 
nebo sociálním odborem místní rad-
nice, kterou si  terénní pracovníci 
pochvalují. 

„Jako společnost máme největší pro-
blém s  digitálním světem sociálních 
sítí, alkoholem nebo zneužíváním léků 
proti bolesti. Především u mladší ge-
nerace se  setkáváme s  konzumací 
kratomu či  syntetických kanabinodů. 
Z  tradičních drog převládá pervitin, 
který je  lokálně nahrazován mefedro-
nem nebo látkou zvanou alpha pvp. 
Riziko výskytu velmi potentních opio-
dů jako fentanyl nebo nitazeny je za-
tím minimální,“ popisuje současnou 
situaci odborník Jiří Vlček.  

(Ren)

První zelená střecha
Pokud byste hledali, kde je první ve-
řejně přístupná zelená střecha v na-
šem městě, tak je  to  v  TRIANONU, 
Na Horkách.

V  rámci rekonstrukce sociální budo-
vy bývalých technických služeb byla 
v  letech 2018-2019 vybudována ze-
lená střecha a  laboratoře pro rozvoj 
zájmového a neformálního vzdělává-
ní. Projekt byl spolufinancován z  In-
tegrovaného regionálního operačního 
programu.

Zelená (vegetační) střecha je  mo-
del projektu zaměřený na pochopení 

významu retence (zadržování) vody 
a  příznivého mikroklimatu v  měst-
ském prostředí v  období globál-
ní změny klimatu. Vegetační střecha 
je  rozdělena na  sektory vzděláva-
cí a oddychové. Navíc jsme na stře-
še usadili experimentální skleník a úly 
s včelami. 

Cílem projektu je  podpořit inovativní 
a atraktivní formou vzdělávání mláde-
že v přírodovědných oborech.

Vegetační střecha slouží jako záze-
mí pro exkurze, workshopy i kroužky. 
Návštěvníkům, kterých je  ročně cca 

250 až 300, nabízí prostor pochope-
ní významu biodiverzity, zkoumání 
přírody, prezentaci chovu včel, nebo 
také jako oddechový prostor. Přístup 
na vegetační střechu je pro všechny, 
i pro vozíčkáře.

Viliam Šuňal
ENVIRO sekce Trianon, z.s.
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Budoucnost českotěšínské Obchodní 
akademie stavíme spolu

Obnova budovy Obchodní akade-
mie pokračuje, přestože celý pro-
ces provází řada komplikací, vzhle-
dem k  tomu, že  požár způsobil 

rozsáhlejší škody, než se  původně 
zdálo. I  v  novém školním roce nás 
opět čeká výuka v náhradních pro-
storách – a přestože to pro nás není 
úplně pohodlné, bereme stávající si-
tuaci jako výzvu. Dle možností adap-
tujeme výukové plány, připravujeme 
nové způsoby práce, zajímavé pro-
jekty i aktivity.

K  pozitivnímu začátku školního roku 
přispěl úspěšný adaptační kurz 
90  nováčků naší školy. Program jim 
nabídl různé sportovní aktivity, tý-
mové hry, čímž podpořil spolupráci, 

důvěru a  komunikaci mezi studenty 
i učiteli.

Nový školní rok 2025/26 na Obchod-
ní akademii Český Těšín přináší řadu 
zajímavých novinek. Studenti se mo-
hou těšit na řadu workshopů, projek-
tů v oblasti odborného či jazykového 
vzdělávání, možnosti společensko-
vědních exkurzí i  nevšedních spor-
tovních zážitků.

Novinkou školní sezóny 2025/26 
ve  výuce je  mezinárodní pro-
jekt INTERREG. Jedná se  o  formu 

Oprava budovy Obchodní akademie 
po požáru se poněkud protáhne 

Obnova českotěšínské Obchodní 
akademie zasažené požárem v  létě 
2024 pokračuje, přestože celý pro-
ces provází řada komplikací. Požár 
v  noci z  31. července na  1. srpna 
2024 způsobil rozsáhlejší škody, než 
se původně zdálo.

„Bezprostředně po  požáru jsme za-
hájili sanační práce a  technické prů-
zkumy. Zpočátku se  zdálo, že  oheň 
poničil hlavně střechu budovy, pozdě-
ji se bohužel ukázalo, že byl také vel-
mi vážně poškozen strop ve  4.  nad-
zemním podlaží. A  to  nebylo jediné 
překvapení, kterému jsme museli če-
lit. Měli jsme v  rámci výběrových ří-
zení nasmlouvané oba zhotovitele, 
jednoho na  opravu střechy, druhého 
na opravdu poškozeného stropu. Oba 
nakonec požádali o  zrušení smlouvy, 
takže se celá obnova budovy bohužel 
protáhne,“ uvedl náměstek hejtmana 
Moravskoslezského kraje pro inves-
tice a majetek Michal Kokošek a vy-
světlil, že kraj už vybral a nasmlouval 
nového zhotovitele na opravu stropu. 
Firmu, která opraví poničenou stře-
chu, bude vybírat letos na  podzim, 
v  říjnu bude vyhlašovat novou veřej-
nou zakázku.  

„Na  opravách stropu už  nový zho-
tovitel pracuje, hotovo by  měl mít 

poměrně brzy, tedy někdy v  listo-
padu. Střecha se  začne opravovat 
až  po  skončení výběrového řízení 
a po podpisu smlouvy s novým zho-
tovitelem. Předpokládáme, že smlou-
vu uzavřeme na  začátku roku 2026, 
s  pracemi se  začne ihned, jakmile 
to dovolí počasí. Tedy až skončí zima, 
nejpozději na přelomu března a dub-
na. Práce by  měly být dokončeny 
v září 2026,“ sdělil náměstek hejtma-
na Michal Kokošek a doplnil, že kraj 
také brzy podepíše smlouvu na  vy-
hotovení projektové dokumentace 
na úpravu vnitřních prostor budovy.

S  ohledem na  aktuální situaci nelze 
odhadnout, kdy bude obnova Ob-
chodní akademie dokončená. „Situ-
ace zkrátka není jednoduchá, ale dě-
láme maximum pro to, aby se  žáci 
a  učitelé mohli co  nejdříve vrátit 
do důstojných a bezpečných prostor. 
Výši vzniklé škody zatím nelze s dosta-
tečnou přesností odhadnout. Náklady 
na  opravu budovy se  předpokláda-
jí ve výši více než 270 milionů korun. 
Práce a činnosti související s přímým 
odstraněním následků požáru a  za-
bezpečením budovy před dalším po-
škozením byly vyčísleny na 42 milionů 
korun, opravy stropu a  střechy vy-
jdou na zhruba 29 milionů korun, nut-
ná bude i další rekonstrukce budovy, 

která si vyžádá odhadem 200 milionů 
korun,“ uzavřel náměstek hejtmana 
kraje Michal Kokošek s  tím, že Mo-
ravskoslezský kraj oznámil škod-
ní událost Generali České pojišťov-
ně, se kterou má uzavřenou pojistnou 
smlouvu. Plnění od  pojišťovny bude 
vyčísleno na  základě doložené fak-
turace a  uznatelných výdajů přímo 
souvisejících s odstraněním následků 
škody do původního stavu, zbývající 
náklady bude kraj hradit z  vlastního 
rozpočtu.

(ČTK)
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Adaptační kurzy  
na Gymnáziu Josefa Božka

V září se naši noví studenti zúčastnili 
adaptačních kurzů v Hrádku. Tradič-
ně je nejprve absolvovali žáci primy, 
po  nich se  na  Chatu Hrádek vyda-
li i studenti 1.A s třídními učitelkami.

O  pestrý a  smysluplný program 
se  postarala lektorka Jana Svobo-
dová ve spolupráci se školní preven-
tistkou a  výchovnou poradkyní. No-
váčci si vyzkoušeli řadu prožitkových 

Základní škola Pod Zvonek 
na adaptačním kurzu

Ve  dnech 17. až  19. září se  žáci 
šestého ročníku Základní a  mateř-
ské školy Pod Zvonek zúčastnili 
adaptačního kurzu v Komorní Lhot-
ce. První den se vydali na prohlídku 
okolí a zavítali na cvičné horolezec-
ké skály, kde zkoumali úrovně lezců. 

Druhý den dopoledne se nesl ve zna-
mení společných her. Žáci se vzájem-
ně poznávali a dopolední program za-
končili stavbou věží z papíru a špejlí. 
Odpoledne se vydali na Godulu, kde 
si pak u chaty Ondráš zahráli šachy. 

Poslední den žáci využili pěkného po-
časí a  u  penzionu se  věnovali spor-
tovním hrám. Všichni si  adaptační 
kurz velmi užili a  už  se  těší na  další 
podobnou akci. 

Zuzana Klegová

přeshraniční spolupráce (Sloven-
sko – Česko), kterou spolufinancu-
je Evropský fond pro regionální roz-
voj.  Ten v  rámci odborné přípravy 
zlepší přístup k digitálním dovednos-
tem a  podpoří vzdělávání v  oblas-
ti informatiky na  profesionální úrov-
ni.  Zároveň motivuje novou generaci 
podnikatelů a  podnikatelek výzvou 
Podnikej už na střední! 

Budoucnost, inovativní myšlení, pod-
nikatelské kompetence našich stu-
dentů nastartují Inovační kempy Re-
-power your future aneb Jak udržet 
mladou generaci v našem regionu – 
kdy během jedné školní sezóny žáci 
procházejí workshopem klíčových 
podnikatelských dovedností, mento-
ringem a ověřováním vlastních podni-
katelských nápadů. Týmovými aktivi-
tami, které prezentují před odbornou 
porotou, se ponoří do světa inovací, 
naučí se  myslet kreativně, efektivně 
komunikovat a  získávat sebedůvěru 
pro svou další životní cestu.

V oblasti jazykového vzdělávání na-
bízíme žákům výhodu aktivního pů-
sobení rodilých mluvčích v  rámci 
výuky anglického i  německého jazy-
ka, možnosti získání mezinárodních 

jazykových certifikátů a  zahranič-
ní odborné praxe na  Maltě, v  Es-
tonsku a  Polsku v  rámci programu 
Erasmus +. Fyzickou kondici posílí-
me sportovními zážitky v rakouských 
a německých Alpách aj. 

V nové školní sezoně nás čekají mno-
hé další nové zkušenosti i  zážitky. 
Věříme si, že  zvládneme všechny 
výzvy!  Budoucnost Obchodní aka-
demie Český Těšín stavíme společně 
a na pevných základech. Naše škola 
je tam, kde jsme my. A my – jsme sil-
nější tým než kdy dřív! 

Lenka Schajerová
OA Český Těšín
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Český zázrak na mistrovství světa 
ve sportovním rybolovu: Míša přivezla 
čtyři zlaté a titul absolutní mistryně světa
V polovině července se italské měs-
to Vicenza stalo dějištěm světové-
ho šampionátu ve  sportovním ry-
bolovu, a přestože tento sport není 
u  široké veřejnosti tak známý, při-
nesl České republice zcela mimo-
řádný úspěch. Mladá závodnice 
Míša Hurníková se zde utkala s eli-
tou z celého světa a odvezla si hned 
sedm medailí a prestižní titul mistry-
ně světa v pětiboji.

Ačkoli se  Míša na  šampionát kvalifi-
kovala ze  třetího místa a  jela přede-
vším sbírat zkušenosti, realita předči-
la veškerá očekávání. Díky poctivému 
tréninku a obrovskému nasazení pře-
kvapila nejen soupeřky, ale i  repre-
zentační trenéry.

Sportovní rybolov v  soutěžní podo-
bě rozhodně není o  klidném seze-
ní u vody. Jde o precizní a naprosto 
přesné házení na  terče i  na  vzdále-
nost, a to v různých disciplínách, včet-
ně muškaření. Reaguje se zde na čas, 
přesnost, rychlost a  technickou do-
konalost hodu. V  jednotlivých kate-
goriích může rozhodnout milimetr 
nebo jediný chybný pohyb pod tla-
kem nervozity.

A právě s nervozitou se Míša v úvo-
du šampionátu musela poprat. První 
den sice začal lehkým zaváháním (85 
bodů ze 100 možných), ale pak přišlo 

velkolepé finále – jediný stoprocentní 
výkon ze všech závodnic a první titul 
mistryně světa.

Ve  druhé disciplíně opět zazářila: 
ze třetího místa v kvalifikaci se výko-
nem 96 bodů propracovala až ke dru-
hému zlatu. Ve třetí disciplíně, kterou 
Míša během roku zvlášť pilovala, na-
stoupila s perfektním skóre 100 bodů 
a ve finále obstála – zlatá medaile čís-
lo tři.

I v následující disciplíně – muška dál-
ka – předvedla, že  patří ke  světové 
špičce. Postoupila do finále a získala 
bronzovou medaili, přičemž si udržela 

aktivit a her, při nichž rozvíjeli přede-
vším týmovou spolupráci, vzájem-
nou toleranci, respekt i  schopnost 
porozumění.

Kurzy naplnily svůj cíl – usnadnily za-
členění nových studentů do kolektivu 
a poskytly jim prostor k navázání vzá-
jemných vztahů i motivaci do dalších 
let společného studia.

Děkujeme městu Český Těšín za  fi-
nanční podporu na konání této akce.

Kateřina Bernatíková a Pavlína 
Kochová, třídní učitelky
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(Ne)nápadné proměny městské 
památkové zóny

V  roce 2014 bylo historické cent-
rum města, zahrnující území mezi 
řekou, železniční tratí, Masarykový-
mi sady a ulicí Střelniční, prohlášeno 
Ministerstvem kultury ČR  za  Měst-
skou památkovou zónu Český Tě-
šín (MPZ). Výsledky zavedení ploš-
né památkové ochrany se postupně 
začínají projevovat na  tváři města. 
V  některých případech jsou viditel-
né na  první pohled, jindy se  jedná 
o nenápadné opravy drobných prv-
ků, které ve shonu běžných dní mo-
hou zůstat nepovšimnuty.

Ve  24. dílu naší série se  zaměříme 
na další prvek staveb, který si zaslu-
huje pozornost. Jedná se  o  vstup-
ní schodiště do  objektů. Obvykle 
se  jedná o  jeden nebo dva stupně, 
u významnějších objektů je tomu čas-
to jinak – schodiště bývá výraznou 
dominantou stavby. Dobrým příkla-
dem může být hlavní vstupní schodi-
ště do objektu KaSS Střelnice. 

V  letošním roce prošlo celkovou ob-
novou. Původní schodiště z  pískov-
cových bloků bylo při rekonstrukci 
v  období cca 1998 - 2000 nahraze-
no betonovým schodištěm krytým 
pískovcovými deskami. Toto řešení 
se ukázalo jako nevyhovující. Kamen-
né desky byly v posledních letech již 
výrazně poškozené, kámen zvětralý, 
části desek odštípnuty. Byly zvažová-
ny různé varianty obnovy schodiště. 

Zamítnuta byla možnost opě-
tovného obložení betonového 
schodiště pískovcovými des-
kami, která by vedla k opako-
vání současné situace v  bu-
doucnu. Byl zvolen návrat 
k  monolitickým schodišťovým 
stupňům, jaké byly na  místě 
do přelomu století. Uvažované 
žulové stupně byly odmítnuty 
odbornou organizací památko-
vé péče (NPÚ ÚP Ostrava), je-
likož pro architektonický styl, 
ve  kterém byl objekt bývalé 
střelnice vybudován, je typické 
použití pískovce a žula by pů-
sobila v kontextu s architektu-
rou stavby cizorodě. 

Protože godulský pískovec 
z  oblasti Beskyd není příliš 
odolný proti povětrnostním vli-
vům, doporučila odborná orga-
nizace použití pískovce s  vyš-
ší odolností, jako jsou např. kvalitní 
božanovské pískovce, příp. i některé 
pískovce zahraničního původu. 

Po  předložení vzorků byl nakonec 
zvolen německý pískovec Posta-
er Sandstein v  teplém pískovém od-
stínu. Tvar schodišťových stupňů 
byl navrácen do podoby před minu-
lou opravou a  zjednodušen (byl vy-
puštěn schodišťový nos). Věříme, 
že tato obnova nejen zlepšila celkový 
vzhled Střelnice, ale že rovněž zajistí 

dlouhodobou životnost schodiště.

Děkujeme všem zúčastněným za čas 
věnovaný přípravě obnovy schodiště 
a  za  trpělivost při hledání vhodného 
řešení.

Na  fotografiích přinášíme srovná-
ní stavu schodiště před obnovou 
a po výměně stupňů.  

Miroslav Morawiec
odbor rozvoje

Schodiště před obnovou – listopad 2023

Schodiště po obnově – září 2025

vedení v průběžném pořadí pětiboje. 
Před posledním soutěžním dnem tak 
byla na dosah celkovému vítězství.

V  závěru šampionátu Míša ještě zís-
kala další bronz ve vložené disciplíně 
a poté přišla finální výzva – hod zátěží 
do dálky. Základní hod přes 60 metrů 
jí  zajistil postup do finále, kde si  vý-
konem 57,52 metru připsala stříbro, 
ale hlavně ji už nikdo nemohl ohrozit 
na celkovém prvenství.

V  konkurenci více než 15 zemí, kde 
dominují například Německo, Ra-
kousko, Polsko nebo Japonsko, 
se  česká reprezentace opět ukázala 

jako velmoc sportovního rybolovu 
a Míša jako jedno z  jejích největších 
jmen.

Za  tímto úspěchem ale nestojí jen 
trénink, disciplína a  talent, ale i  vel-
ké pochopení rodiny a  školy. Míša 
během roku absolvovala soustředě-
ní a  tréninkové kempy, které ukrajo-
valy z jejího studijního programu. Díky 
vstřícnosti Albrechtovy střední školy 
a  učitelů se  mohla celý rok věnovat 
tomuto náročnému sportu a zároveň 
dokončit úspěšně ročník.

Martina Bojdová
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Výstava Těšínska, která přesáhla hranice 
okresu Českého Těšína

Pro mladší čtenáře je  nutné zmí-
nit, že naše město Český Těšín bylo 
okresem tehdejšího Českosloven-
ska. A  to  hned dvakrát. V  letech 
1920 až  1938 a  následně od  roku 
1945 do roku 1960. 

	🟥 Byl to ten slavný den
Nelze se  tedy divit, že  deset let 
po  osvobození od  fašistické oku-
pace se  občané Českého Těšína, 
a  nejen oni, chtěli pochlubit, co  vše 
během těch deseti let dokázali na Tě-
šínsku vybudovat. Pravděpodobně 
proto vznikla rozsáhlá akce nazva-
ná Výstava Těšínska, která se konala 
ve dnech od 10. do 31. července roku 
1955. Výstava obsáhla široký region  

- od Mostů u Jablunkova po Bohumín 
a od Frýdku, až po tehdejší Slezskou 
Ostravu. Nebyla to  první výstava 
v Českém Těšíně, ta první se konala 
za  Rakouska-Uherska, tuším někdy 
v roce 1895.

	🟥 A kdo za tím všechno byl?
Předsedou výstavy byl Hubert La-
štůvka, ředitel Státní spořitelny 
v Českém Těšíně. Ten měl k dispozi-
ci dva místopředsedy Josefa Štvrtňu, 
náměstka předsedy tehdejšího ONV 
Český Těšín a Eugeniusze Suchanka, 
tajemníka těšínského PZKO. Ti  měli 
k  ruce řadu tajemníků, např. školní-
ho inspektora Jaroslava Konečného, 
prokuristu Josefa Kováře, úředníka 
Vojtěcha Bernatského, evangelické-
ho duchovního Františka Budinské-
ho, tajemníka předsedy MNV Český 
Těšín Josefa Kaminského, technika 
Ing. Viléma Kappela, zemědělce Ka-
rola Kajzara, účetního Josefa Šimka, 
úředníka Oto Šlapetu a  vedoucí ob-
chodního odboru Helenu Sikorovou. 
Je to jen několik jmen z dlouhého se-
znamu organizátorů výstavy.

	🟥 Kdo se nám tam 
představil?

Existuje celý seznam vystavovatelů. 
Jen namátkově vám některé před-
stavím a zkusím je seřadit dle abece-
dy. Agroprojekt Ostrava, Bohumínské 
železárny, Bytostav Ostrava, ČSAD 
Český Těšín, Čs. státní silnice Český 
Těšín, Čs. státní statky Č. Těšín, Čs. 
požární ochrana Český Těšín, Kniha 
n.p. Č. Těšín, Koh-in-noor Jablunkov, 
Móda Č. Těšín, Moravskoslezské pe-
kárny Český Těšín, Muzeum Český 
Těšín, OKD Karviná, Okresní průmy-
slový kombinát Český Těšín, Optimit 
Odry, Pramen Český Těšín, Slezské 
cihelny Č. Těšín, Snaha Opava, Stát-
ní zemědělské nakladatelství Praha, 
Svazarm Č. Těšín, Těšínské divadlo, 
Tonak Nový Jičín, Vratimovské pa-
pírny a mnoho dalších. Počet vysta-
vovatelů přesáhl stovku a  snad vás 
více osloví unikátní fotografie z Výsta-
vy Těšínska konané v Českém Těšíně 
roku 1955.

Milan Čierny

Expozice odívání v prostorách býva-
lé zdravotnické školy na Frýdecké ulici 
(zdroj Muzeum Těšínska)

Expozice domácího zvířectva na louce 
(zdroj SOKA Karviná)

Výstava drůbeže na bývalé louce při Frý-
decké ulici (zdroj SOKA Karviná)

Stánky vystavovatelů a s občerstve-
ním v uličkách Na Rozvoji (zdroj SOKA 
Karviná)

Vyzdobená Frýdecká ulice (zdroj SOKA 
Karviná)

Vstupenky z výstavy byly slosovatelné 
a na prvního výherce čekal osobní vůz 
Škoda 1200 (zdroj Muzeum Těšínska)
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Od radnice k divadlu: Cesta knihovny 
městem

Historie knihovnictví v Českém Těší-
ně sahá až do počátku 20. let 20. sto-
letí, kdy na  základě zákona o  veřej-
ných knihovnách vznikla první obecní 
knihovna. Její existence je  doložena 
jménem knihovníka Oldřicha Nováka 
a seznamem knih z roku 1926. Přes-
tože tyto rané snahy položily základy 
kulturního života ve městě, jejich kon-
tinuita byla přerušena druhou světo-
vou válkou, která zničila většinu kni-
hovních fondů. Teprve po roce 1945, 
kdy byla knihovna znovu obnove-
na jako městská instituce, začíná její 
nepřetržitý vývoj, který trvá dodnes. 
Právě tento moment je  považován 
za oficiální počátek Městské knihov-
ny Český Těšín.

Rozvoj knihovny byl od  samého po-
čátku úzce spjat s dostupností vhod-
ných prostor a zajištěním financí pro 
nákup knih a  provoz. V  poválečném 
období (1945–1960) šlo hlavně o ob-
novu a  zajištění základů. Hledalo 
se první sídlo knihovny, ihned po vál-
ce bylo klíčové najít důstojné prosto-
ry. Ustavující schůze Knihovní rady 
1. září 1945 zamítla navrhované sklep-
ní místnosti ve Fuldově vile v Masa-
rykových sadech jako zcela nevyho-
vující. Bylo rozhodnuto o  umístění 
knihovny do budovy městské radnice 

(tehdejší MěNV), konkrétně do  míst-
nosti č. 31, kde se  začaly shromaž-
ďovat první darované a  zachráněné 
knihy. Toto místo se stalo prvním po-
válečným sídlem knihovny až do roku 
1961 (s  krátkou přestávkou v  roce 
1952). V roce 1952 se knihovna krát-
ce přestěhovala do  dvou místnos-
tí na Pražské ulici, ale brzy se vrátila 
zpět do budovy MěNV. 

První finance získala knihovna v  říj-
nu 1945 darem ve  výši 2 000 Kčs. 
Tento dar představoval základní ka-
pitál pro obnovení činnosti. V  roce 
1946 činil celkový příjem knihovny 
25 429 Kčs. Z toho nejdůležitější po-
ložkou byla dotace od  obce ve  výši 
9 000 Kčs určená na  nákup a  vaz-
bu knih a 7 820 Kčs na osobní nákla-
dy. To ukazuje na klíčovou roli měs-
ta při financování nákupu fondu hned 
po  válce. Významnou finanční injek-
cí byla také dotace od  ministerstva 
informací, které poskytlo 5 000 Kčs 
jako knižní dar a 4 000 Kčs na vnitř-
ní zařízení.    

	🟥 Prvním poválečným ředitelem (kni-
hovníkem) se 1. září 1946 stal Antonín 
Remeš. Knihovna začínala s pouhými 
30 svazky, ale na konci roku 1946 již 
evidovala 1 431 svazků, v roce 1948 

měla knihovna již 974 čtenářů a fond 
se  rozrostl na  3 924 svazků v  roce 
1949.

	🟥 K  zásadnímu okamžiku došlo 
v  roce 1961, kdy knihovna získa-
la vlastní prostory v Kulturním domě 
na Ostravské ulici (dnes Těšínské di-
vadlo) Bylo to  zcela výjimečné, pro-
tože prostory byly speciálně navrže-
ny pro potřeby knihovny, což bylo 
v  tehdejším Československu ojedi-
nělé. Architekti Z. Vávra a  J. Černo-
horský navrhli interiér tak, aby pojal 
rozrůstající se fond a nabídl speciali-
zované služby. Nové sídlo zahrnova-
lo půjčovnu, studovnu a oddělení pro 
děti, což umožnilo výrazné zkvalitnění 
a rozšíření služeb. Tento prostor slou-
ží ústřední knihovně dodnes.

	🟥 První pobočka knihovny vznikla 
v roce 1948, kdy se připojila knihovna 
ve Svibici. Stalo se tak po jejím slou-
čení s Českým Těšínem, kdy se pů-
vodně samostatná svibická knihovna 
stala součástí městské sítě. V  šede-
sátých letech budovala knihovna dále 
své pobočky a  rozšiřovala se. Aby 
byly služby dostupné i v centru měs-
ta, vznikla pobočka, která nejprve 
sídlila v bývalém Domě osvěty na ná-
městí. V  roce 1964 se  přestěhovala 
do  prostor bývalých potravin na  ná-
městí ČSA č. 2. V roce 1992 byla tato 

Budova na ul. Pražská

Knihovna na ul. Pražská, 50 léta Knihovna na ul. Ostravská,
studovna, 70. léta

Divadlo a knihovna na ul. Ostravská

Knihovna náměstí ČSA, 1983

Budova na ul. Ostravská



Těšínské listy 17 Říjen 2025

pobočka z  důvodu restituce budovy 
přestěhována na  ulici Havlíčkova 6, 
kde sídlí dodnes. V  roce 2000 byly 
její prostory rozšířeny, což umožni-
lo vznik samostatného dětského od-
dělení. V  této pobočce je dnes 30% 
z  celkového počtu knih v  polském 
jazyce.

	🟥 V  roce 1991 bylo otevřeno spe-
cializované oddělení, nové Oddělení 
hudby a umění na Nádražní ulici. Ten-
to krok představoval významné roz-
šíření služeb o  multimediální fondy 
(hudba, videokazety, CD).

	🟥 Mezi lety 1981 a 1995 byla knihov-
na součástí Okresní knihovny Kar-
viná, což znamenalo ztrátu samo-
statnosti a  kontroly nad financemi. 
K obnově samostatnosti došlo 1. led-
na 1996, kdy se  knihovna stala pří-
spěvkovou organizací města Český 
Těšín, a  to  umožnilo její dynamický 
rozvoj. 

	🟥 V novém tisíciletí se knihovna de-
finitivně proměnila z  instituce zamě-
řené na knihy na instituci zaměřenou 
na lidi a komunitu. Hlavní rolí se sta-
lo vytváření přátelského a bezpečné-
ho prostoru pro setkávání. Knihovna 
začala cíleně oslovovat různé skupi-
ny obyvatel: děti, seniory, rodiny, ci-
zince i  lidi se  specifickými potřeba-
mi. Tuto změnu dokládá vznik nových 
typů pracovišť.

	🟥 V roce 2006 Knihovny a společen-
ského centra v Dolním Žukově v bu-
dově bývalé školy.

	🟥 V roce 2010 tomuto trendu nahrá-
lo převzetí z  rukou města do  sprá-
vy knihovny Čítárny a kavárny Avion 

(NOIVA) – krok, který byl v  té  době 
vnímán jako zcela neobvyklý a propo-
jil knihovnu s  gastronomií a  pořádá-
ním širokého spektra kulturních akcí 
(výstavy, koncerty, diskuse). A nako-
nec v roce 2016 převzetí Turistického 
informačního centra, čímž se její role 
rozšířila i na služby pro turisty a pro-
pagaci města. 

Historie stěhování knihovny není jen 
příběhem o budovách – je  to příběh 
o hledání ideálního prostoru pro kul-
turu, vzdělání a komunitu. Dnešní síť 
poboček je  výsledkem této cesty. 
Ať už se knihovna nacházela kdekoli, 
vždy si nesla to nejdůležitější – ducha 
služby, kultury a sdílení.

KNIHOVNA DNES

	🟥 ústřední knihovna v Ostravské uli-
ci v budově Těšínského divadla

	🟥 síť 6 poboček: Čítárna a kavár-
na Avion, Multimediální knihovna ul. 
Slovenská, knihovna v Havlíčkově 
ul., Knihovna a společenské cent-
rum Dolní Žukov, knihovna Koňákov, 
knihovna Stanislavice a Turistické in-
formační centrum 

	🟥 rozsáhlý fond: 93 450 (knihy, ča-
sopisy, audioknihy, hudební CD, 
deskové hry)

	🟥 e-knihy a e-audioknihy
	🟥 on-line katalog i rezervace knih
	🟥 počet výpůjček: 119 171 (ročně)
	🟥 komunita čtenářů: 2 840 registrací
	🟥 počet návštěv knihovny: 97 732 
	🟥 bohatý program: 998 kultur-

ních, vzdělávacích, komunitních akcí 

a projektů
	🟥 počet návštěvníků akcí: 21 580 
	🟥 služby: meziknihovní výpůjčky, 

donášková služba, internet a techno-
logie, individuální poradenství

	🟥 spolupráce se školami a instituce-
mi ve městě i v republice

	🟥 mezinárodní projekty

Dana Zipserová
ředitelka Městské knihovny 

Český Těšín

Knihovna na ul. Ostravská, návštěva 
manželů Zátopkových

Knihovna na ul. Ostravská, 1983

Oddělení hudby a umění, 2007

Knihovna ve Svibici, 1983

Oddělení hudby a umění, 2007

Knihovna v Chotěbuzi, 1983
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Sportovní možnosti 
v Českém Těšíně: 
od hokeje po beach 
volejbal
Český Těšín je  město, které spor-
tu a aktivnímu odpočinku rozhodně 
přeje. Ve  správě Správy účelových 
zařízení Český Těšín (SÚZ) se  na-
chází čtyři hlavní sportoviště: letní 
koupaliště, zimní stadion s  teniso-
vou halou, sportovní hala a sportov-
ní areál Frýdecká.

„Všechna naše sportoviště jsou ote-
vřena jak široké veřejnosti, tak spor-
tovním klubům,“ říká ředitelka SÚZ 
Lenka Tomková. Tato dostupnost 
umožňuje, aby si své místo našli pro-
fesionální sportovci i  rodiny s dětmi, 
školy i nadšení amatéři.

	🟥 Letní koupaliště – 
prázdninový ráj pro rodiny 
i sportovce

Sezona na  koupališti letos trvala 94 
dnů, otevřeno však bylo pouze 68 
dní – což se odrazilo i na návštěvnos-
ti. „Letošní sezona byla oproti té loň-
ské horší, ať už  se podíváme na po-
čet dnů, kdy bylo koupaliště otevřeno, 
tak na návštěvnost. Loni naše koupa-
liště navštívilo přes 45 tisíc návštěvní-
ků, letos to bylo zhruba 34 tisíc,“ uvá-
dí Lenka Tomková.

Areál nabízí dva nerezové bazé-
ny – plavecký a  rekreační s  vodní-
mi atrakcemi – doplněné o  dětské 
brouzdaliště. Návštěvníci si mohli užít 
čtyřdráhovou skluzavku, podvod-
ní masážní proudy nebo skokanský 
můstek. Milovníci aktivního spor-
tu využívali hřiště na  beach volejbal 
a badminton s kvalitním pískem, pří-
padně stůl na stolní tenis.

Do  budoucna má  město jasné plá-
ny: „V  příštím roce bychom chtě-
li zprovoznit nový tobogán, protože 
ten současný je  za  hranicí životnos-
ti a  nefunkční. Vše záleží na  finanč-
ních možnostech našeho zřizovatele, 
města Český Těšín,“ dodává ředitel-
ka SÚZ.

	🟥 Zimní stadion – nejen pro 
hokejisty

Zimní stadion je  centrem ledních 
sportů v Českém Těšíně. Slouží pře-
devším pro hokej, krasobruslení a ve-
řejné bruslení. Součástí areálu je také 
tenisová hala, což rozšiřuje nabídku 
krytých sportovišť. Zimní sezóna trvá 
od srpna do  března.
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„Chceme, aby každý občan České-
ho Těšína měl příležitost sportovat 
co nejblíže svému bydlišti. Sportovní 
infrastruktura města není výsadou jen 
pro kluby nebo soutěžní týmy — musí 
sloužit všem generacím, od  nejmen-
ších až po seniory.“

Karel Kula, 
starosta Českého Těšína

	🟥 Sportovní hala – florbal, 
volejbal i badminton

Víceúčelová sportovní hala s  hrací 
plochou 46 × 23 metrů je určena pře-
devším pro kolektivní sporty jako flor-
bal, futsal, volejbal, házená nebo no-
hejbal. Díky univerzálnímu povrchu 
Taraflex ji  ale hojně využívají i  školy 
a  sportovní oddíly. K dispozici jsou 
rovněž stoly na stolní tenis. Nachází 
se zde také tělocvična, která je využí-
vána zejména pro cvičení žen - jóga, 
pilates, jumping, tabata. V rámci pro-
jektu „Sportovní dopoledne“ využívají 
halu i mateřské školy.

Hala je v provozu celoročně, od rána 
do  večera, a  kromě sportovců zde 
mají prostor i kulturní či společenské 
akce.

	🟥 Sportovní areál Frýdecká 
– multifunkční centrum 
pod širým nebem

Areál Frýdecká je největším sportov-
ním komplexem města a nabízí pes-
tré možnosti:

	🟥 fotbalové hřiště s  umělým tráv-
níkem, menší hřiště pro volejbal 
a nohejbal

	🟥 běžecký ovál, víceúčelová hřiště 
a prostor pro atletiku

	🟥 skatepark, BMX dráhu a lezeckou 
stěnu

	🟥 okruhy pro in-line brusle o  délce 
500 a 560 metrů

	🟥 dětské hřiště s prolézačkami
	🟥 otevřeno celoročně

Areál je  bezbariérový a  pravidelně 
hostí různé sportovní akce i  závody. 
Ve všední dny jej zdarma využívají zá-
kladní a  střední školy, mládežnické 
sportovní oddíly nebo SVČ Amos.

	🟥 Sportoviště pro všechny

„V jednotlivých sportovních areálech 
pořádáme v průběhu roku různé spor-
tovní a společenské akce,“ podotýká 
Lenka Tomková. Provoz sportovišť 
se řídí oficiálním ceníkem schváleným 
Radou města Český Těšín, jednotli-
vá zařízení mají ale své výjimky. Klu-
by i široká veřejnost tak mají možnost 
sportovat v kvalitním prostředí za do-
stupných podmínek.

Sportovní infrastruktura Českého Tě-
šína je  pestrá a  díky plánům na  její 
modernizaci – například výměnu to-
bogánu na  koupališti – se  mají oby-
vatelé města i  návštěvníci stále 
na co těšit.

Nataša Cibulková
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HC Vlci Český Těšín vstoupili do druhé 
sezony: s jasnými ambicemi a novými 
projekty 
Hokej v Českém Těšíně se po sjed-
nocení pod jednu hlavičku nadechl 
k novému životu. 

Klub HC  Vlci Český Těšín vstoupil 
do své druhé společné sezony a na-
vázal na  velmi úspěšný premiéro-
vý ročník, v němž skončil po základ-
ní části na druhém místě a v play-off 
padl až v semifinále proti favorizova-
né Orlové.

„Minulá sezona nám ukázala, že  ho-
kej v Těšíně má velký potenciál a sil-
nou základnu fanoušků. Zároveň jsme 
viděli, že máme na čem stavět a kam 
se posouvat. Druhý ročník je pro nás 
o  tom, abychom se  v  lize etablova-
li mezi špičkou a ukázali, že to nebyla 
náhoda,“ říká manažer A-týmu Juraj 
Chomič.

	🟥 Stabilní kádr a vysoké cíle

Tým do  nové sezony vstoupil s  mi-
nimálními změnami. Brankářské duo 
Matyáš Daňa – Kamil Pavlíček do-
plnil nově Jakub Šedivý, obrana zů-
stala prakticky beze změn a ofenzivu 

rozšířily jak nové posily, tak i návraty 
hráčů po zranění.

„Snažili jsme se  v  maximální míře 
udržet úspěšný kádr z  loňské sezo-
ny a ten vhodně doplnit. Naše ambi-
ce jsou jasné – hrát na  špici, zajistit 
si  dobrou výchozí pozici do  play-off 
a v neposlední řadě být perfektně při-
praveni na vrchol sezony,“ zdůrazňu-
je Chomič.

	🟥 Gastro smečka: společný 
projekt s podniky

Velkou novinkou této sezony 
je  spuštění projektu Gastro smeč-
ka, který má propojit klub s lokálními 
podniky a  vytvořit zázemí pro dlou-
hodobou spolupráci. Nejde o občer-
stvení na stadionu, ale o partnerskou 
platformu, do které se mohou zapo-
jit restaurace, kavárny, bary i  další 
provozovny.

„Chceme dát dohromady partu pod-
niků, které se  stanou součástí naší 
smečky. Získají od nás podporu, spo-
lečnou propagaci a  možnost ukázat 

se  fanouškům i  širší 
veřejnosti. Na  oplát-
ku pomůžou oni nám 
– tím, že  budou ší-
řit povědomí o našem 
klubu. Je  to  win-win 
spolupráce, kdy budu-
jeme komunitu kolem 
těšínského hokeje,“ 
vysvětluje marketin-
gový manažer Domi-
nik Březný.

Podle něj má  Gastro smečka velký 
potenciál: „Fanoušci často po  zápa-
sech hledají, kam zajít na  pivo nebo 
večeři. Když jim ukážeme podniky, 
které jsou našimi partnery, pomůže-
me jim i sobě navzájem.“

	🟥 Výzva pro partnery: 
pojďte růst s námi

Klub zároveň hledá i  širší podporu 
mezi firmami a  podnikateli. Ambice 
Vlků nejsou malé a  k  jejich naplnění 
je nutné mít vedle hráčů, trenérů a fa-
noušků také stabilní partnery.

„Máme jasný cíl – růst. Samozřejmě 
sportovně, ale i  zázemím a  fungová-
ním celého klubu. Abychom to zvlád-
li, potřebujeme partnery, kteří nám 
pomohou posouvat hranice. Nabízí-
me jim férovou spolupráci, viditelnost 
i možnost být součástí projektu, kte-
rý má  pro Český Těšín a  region ob-
rovský význam,“ zdůrazňuje Dominik 
Březný.

Vlci přitom zdůrazňují, že partnerství 
není jen o  logu na  dresu: „Chceme, 
aby naši partneři cítili, že jsou součás-
tí rodiny. Nabízíme jim možnost zapo-
jit se do akcí, být blízko hráčům a stát 
se  partnerem, který se  pyšní tím, 
že pomáhá sportu v našem městě.“

	🟥 Společný cíl: radost 
z hokeje

Vlci chtějí i  letos nabídnout fanouš-
kům atraktivní hokej a  nezaměnitel-
nou atmosféru na  stadionu. Právě 
podpora z  hlediště je  pro hráče ob-
rovskou motivací.

„Budeme rádi, když nás fanouš-
ci budou v  nové sezoně podporo-
vat. My  se  jim za  to  budeme snažit 
odvádět maximum a  přinášet radost 
z  každého zápasu. Věříme, že  spolu 
s  partnery a  našimi projekty vytvoří-
me silnou základnu, která bude hokej 
v Těšíně posouvat dopředu,“ uzavírá 
manažer A-týmu Ing. Juraj Chomič.

(re)
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Kvalita vody v nádrži Hrabina v roce 2025
V  souvislosti s  plánovanou revitali-
zací okolí vodní nádrže Hrabina po-
kračoval i v letošním roce pravidelný 
monitoring kvality vody. Jeho cílem 
bylo sledovat, jak se  voda během 
letní sezóny vyvíjí a zda je bezpeč-
ná pro případné koupání a další vod-
ní aktivity.

Město Český Těšín pro rok 2025 vy-
členilo finanční prostředky na odbor-
né rozbory vody. Po  konzultacích 
s  Krajskou hygienickou stanicí Mo-
ravskoslezského kraje byly rozbory 
prováděny od května do  září ve  čtr-
náctidenních intervalech. K  dispo-
zici je  osm rozborů, které potvrzu-
jí, že  vodu v  nádrži lze považovat 
za  dobrou. V  některých případech 
voda dokonce splňovala požadavky 
vyhlášky pro kvalitu koupací vody – 
tzv. „dobrá jakost“.

Rozbory vody byly zaměřeny 
na tyto ukazatele: 

	🟥 Hygienické ukazatele: Sinice: 
Obsah sinic byl až do konce června 
nulový. V  červenci byl zaznamenán 
jejich výskyt v zanedbatelném množ-
ství, s maximem 670 buněk/ml. V sr-
pnu a  září byly naměřeny hodnoty 
15 784, 8 894 a 7 942 buněk/ml. I při 
těchto hodnotách nebyl obsah sinic 
nad limitní hranicí (malé riziko nastává 
při více než 20 000 buněk/ml). U cit-
livých osob se  mohou objevit mírné 
zdravotní potíže – vyrážky, zarudlé 
oči, rýma nebo mírné trávicí potíže. 
Sinice mohou také produkovat toxi-
ny, jejichž účinky závisí na  množství 
a typu toxinů.

	🟥 Vodní květ: Tento jev se stanovu-
je vizuálně při odběru vody a je okem 
viditelné přemnožení vodních řas 
a  sinic, které zbarvuje vodu do  ze-
lena. V  žádném z  provedených roz-
borů nebyl vodní květ zaznamenán 
(stupeň 0).

	🟥 Chlorofyl-a: Naměřené hodno-
ty chlorofylu (12–110 µg/l) pravděpo-
dobně souvisejí s výskytem zelených 
řas, které nezpůsobují zdravotní rizi-
ko, ale mohou snižovat průhlednost 
vody a vizuálně zhoršovat její kvalitu.

	🟥 Průhlednost: Hloubka, ve  které 
je ještě vidět Secchiho deska, se po-
hybovala od 0,8 m (rozbor 28.5.2025) 
po 0,3 m (rozbor 29.7.2025, kdy byly 
zaznamenány vydatné deště). Sní-
žení průhlednosti je  způsobeno fy-
toplanktonem nebo anorganickými 

částicemi, přímé zdravotní riziko zde 
není. Z rozborů je patrné, že ukazatel 
průhlednosti je  jediným, který pravi-
delně překračuje limitní hodnoty.

	🟥 Znečištění odpady: Ve všech pro-
vedených rozborech byl zaznamenán 
stupeň 0, tedy žádné viditelné od-
padky, plasty či dřevo atd. 

	🟥 Přírodní znečištění: Jedná 
se  o  zbytky rostlin či  makroskopic-
kých organismů (větve, listy, vláknité 
řasy, mrtvé ryby). Stupeň znečištění 
se pohyboval mezi 0 a 1 (maximum 2). 

	🟥 Escherichia coli a intestinální en-
terokoky: Jedná se  o  bakterie běž-
ně žijící ve  střevním traktu lidí a  zví-
řat a  naměřené hodnoty slouží jako 
indikátor znečištění fekálního půvo-
du. Po celý rok byly naměřené hod-
noty pod stanovenými limity. Pouze 
při odběru 29.7.2025 došlo k překro-
čení hodnot nad 1 000 KTJ/100 ml, 
pravděpodobně v důsledku splavenin 
z  okolních zemědělských polí. I  tak 
je riziko krátkodobé a ojedinělé.

	🟥 Koliformní bakterie: Byly přítom-
ny ve všech vzorcích v množství vyš-
ším než 100 KTJ/100 ml, což je  vý-
razně nižší než loňské hodnoty přes 
1000 KTJ/100 ml.

Co ovlivňuje kvalitu vody?

Na  kvalitu vody v  přehradě má  vliv 
celá řada přírodních i  lidských fak-
torů. Znečištění se mění v čase v zá-
vislosti na podmínkách (teplota vody, 
roční období, srážkové úhrny atd.), 
což potvrdily i  provedené celoroční 
rozbory. Jedním ze zásadních fakto-
rů je přísun živin a sedimentů z okol-
ních polí, k  tomu se  přidává atmo-
sférický spad, splachy z  komunikací 
a  zpevněných ploch, legálně vypou-
štěné předčištěné vody z ČOV (limi-
ty na zbytkový fosfor jsou legislativou 
stanoveny volně-
ji a  nelze je  více 
omezovat) a sem 
tam se samozřej-
mě objeví nějaký 
ten nezodpověd-
ný občan, který 
vypouští do  vod-
ního toku nepřed-
čištěnou vodu 
z  žumpy, případ-
ně z  nefunkční-
ho septiku nebo 
ČOV. 

Samotné parametry nádrže (hloubka, 
plocha, průtočnost, chemismus vody, 
složení a množství sedimentů, využití, 
druhová skladba ryb a  ostatních or-
ganismů, výskyt vodního květu atd.) 
mají rovněž zásadní vliv na její celko-
vý stav.

Všechny tyto faktory se  průběž-
ně mění, a s nimi i kvalita vody – jde 
o  přirozený vývoj každé vodní nádr-
že. Zlepšení kvality vody v takovémto 
prostředí není jednoduché ani levné 
a vyžaduje celou řadu opatření v šir-
ším povodí. Některá z těchto opatření 
přitom nelze realizovat pouze ze stra-
ny vlastníka nádrže.

Přístup s respektem 
k přírodě

Na  závěr je  důležité připomenout, 
že vodní nádrž Hrabina je především 
přírodní biotop, který poskytuje do-
mov mnoha druhům rostlin a  živo-
čichů. Mnozí si určitě všimli, že se zde 
usadil bobr – a dokonce není už sám. 
Jde o živé, dynamické prostředí, kte-
ré se  přirozeně vyvíjí, a  právě pro-
to bychom k  němu měli přistupovat 
s respektem.

Okolí nádrže je skvělé místo pro klid-
ný odpočinek v  přírodě, procházky 
či  relaxaci. Požadavek na  průzračně 
čistou vodu zde není realistický. Pro 
bezpečné koupání doporučujeme vy-
užít blízké městské koupaliště, které 
je pro tento účel lépe vybaveno tech-
nicky i hygienicky.

Lukáš Zabystrzan
 správce vodní nádrže Hrabina
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Platí do 15. 12. 2025 nebo do vyprodání zásob.

35 %
na elektrokola
z nové kolekce

Poukaz lze uplatnit v kamenné prodejně 
(Nádražní 41/5, 737 01 Český Těšín). 
Sleva se vztahuje na kolekci 2025 
a nevztahuje se na předváděcí 
elektrokola. Slevové kódy se nesčítají.

boreality.cz

BEZRUČOVA 196/38
ČESKÝ TĚŠÍN 

PRODÁME VAŠI
NEMOVITOST

Darina Maroszová

603 106 129
Manažerka poBOčky

provozovna v Tesco, 
Český Těšínmcstastnesrdce.cz+420 608 612 249

MINIŠKOLIČKA 
ŠŤASTNÉ SRDCE

 Pro děti od 1 do 5 let

Nakrmíme, přebalíme, oblečeme, utišíme, pohoupeme 
i obejmeme. U nás je spokojené a šťastné srdíčko 
vašeho dítěte vždy na prvním místě. 

tvoření, zpívání, pohybové hry
Montessori dílnička, hravá angličtina a další
procházky venku za každého počasí
zajištěný pitný, stravovací a spánkový režim

CO DĚTI ČEKÁ?

Pondělí - pátek (nástup možný kdykoli během roku)

Nenechte se omezovat
šedým zákalem

vyšetření a operace ZDARMA

tesin@neovize.cz
 +420  777  365  242 
 +420  517  070  724

5 000 Kč
na PlayStation 5?
Jasně!

www.ceznet.cz

ČEZNET

www.ceznet.cz

na PlayStation 5?
Jasně!Jasně!Jasně!
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Město Český Těšín  
srdečně zve občany 65+ 
s trvalým pobytem  
v Českém Těšíně

na koncert
 

10. 11. 2025 
Kulturní a společenské 
středisko „Střelnice“
ve 14:00 a v 16:00 hod.
Vstup zdarma
Místo výdeje volných vstupenek:  
Turistické informační centrum, ul. Hlavní třída 147/1a,  
Český Těšín
Termín výdeje vstupenek: 22. 9. – 7. 11. 2025
Provozní doba TIC: po–pá: 8:00–17:00; so: 8:00–12:00
Bližší informace: odbor školství a kultury, tel.: 553 035 302,  
e-mail: loseova@tesin.cz

Změna programu vyhrazena.

    Vladimíra Hrona

MĚSTSKÁ POLICIE ČESKÝ TĚŠÍN  
HLEDÁ PRÁVĚ TEBE!!!

	🟥 Požadujeme: státní občanství 
České republiky, minimální věk 21 let, 
střední vzdělání s maturitní zkouškou, 
bezúhonnost, spolehlivost, zbrojní 
průkaz nejméně skupiny „D“ vítán, ři-
dičský průkaz nejméně skupiny „B“ 

	🟥 Očekáváme: fyzická zdat-
nost, týmová práce, rozhodnost, 

samostatnost, kultivované vystupo-
vání, odolnost vůči stresu 

	🟥 Nabízíme: 5 týdnů dovolené, pla-
cené volno nad rámec dovolené, pří-
spěvek zaměstnavatele na rekreaci, 
zdravotní, kulturní a sportovní aktivi-
ty, příspěvek na penzijní připojiště-
ní, příspěvek na stravování, zvláštní 

rizikový příplatek, možnost přiznání 
osobního příplatku 

Bližší informace naleznete na webo-
vých stránkách: www.tesin.cz v sekci 
„Volná místa“.

https://www.tesin.cz/dp/id_ktg=1145&archiv=1&zanorit=1

